

# 北师大教职工建言献策有了“云”平台

## 教代会智慧提案系统上线运行 方便教职工高质量参与民主管理

本报讯(记者任洁 通讯员刘建武 王远) 从本月起,北京师范大学教代会智慧提案系统正式上线运行。该系统提高了教代会提案工作的效率和质量,将进一步方便教职工参与学校的民主管理,构建教职工“少跑腿”、数据“多跑路”的工作格局。

据了解,教代会智慧提案系统由北师大工会联合信息中心共同开发。作为北师大工会新智能平台的首发模块,该系统具有多项功能特点:可通过电脑

端、移动应用端等多终端登录,拓展了全校教师访问系统的途径;系统将客户端对接北师大微信企业号,利用企业号覆盖全体教职工的优势,全校教师按权限可直接免认证登录;增设交流社区,代表可在交流社区内建立交流小组,对提案展开充分的意见沟通,提案人再根据讨论结果充实完善提案,增强了提案工作的时效性和教职工的参与度、互动性。

在增强提案质量方面,该系

统采用智能算法进行教代会提案智慧查重,对于新提交的提案可完成相似度提醒,减少重复提案现象。系统还能结合大数据相关技术,对教代会代表、代表团发挥作用情况、相关职能部门答复和落实情况等进行多维度统计分析和目的性对比展示,用技术手段促进教代会提案质量、提案落实率和提案答复满意度的提高,也为进一步提高教代会提案工作的质量提供数据支持和决策依据。

同时,提案公开后,教职工代表不仅能全程浏览教代会提案办理的全部流程,而且可以对自己提交的提案办理结果进行满意度答复,对其他提案进行实名评价;全校教职工也可通过系统浏览提案提交办理的全过程。公开提案办理流程将促进代表、代表和各职能部门之间的沟通交流,更好地推动大学治理能力和治理体系现代化建设。

据悉,该系统还包括北师大教代会近年来的提案、提案答复

和落实情况,提供教代会提案撰写要求规范、相关法律法规和政策指导等,为代表自我学习提高,撰写高质量提案提供必要支撑。

北师大校工会相关负责人表示,该系统不仅优化了教代会提案工作流程,有助于实现提案办理信息化、透明化和智能化,还将通过提案办理结果公开化,提高教代会提案的质量和办理效率,为代表建言献策提供便捷平台。

# 东部五省市工会启动“助力荆楚”云招聘

本报讯(记者白莹) 近日,全国总工会组织上海、江苏、浙江、福建、广东等省(市)总工会与湖北省总工会在全国工会网上就业服务平台启动“助力荆楚 共创未来”对口就业援助活动,促进湖北等受疫情影响严重地区劳动者就业创业。

活动期间,来自用工省

(市)的企业将为湖北省受疫情影响的劳动者特别是下岗职工、农民工和困难职工家庭高校毕业生等重点群体提供涵盖制造业、建筑业、现代服务业等行业的大量优质就业岗位,此次活动将持续至9月底。目前,平台已有4200余家企业发布招聘信息14200余条,招聘规模达到

33万人。

据了解,为满足疫情防控工作要求,对口就业援助活动主要通过全国工会网上就业服务平台在线上开展。求职者和用人单位可搜索微信小程序“工e就业”或微信公众号“工会就业服务号”,进行求职招聘和在线面试洽谈。



# 中建二局职工技能才艺展演亮相舞台

## 300余职工以技能展示、文艺演出等形式进行比拼

本报讯(记者马超) 8月3日,中建二局2020年职工技能才艺展演首场活动在石家庄万科工地开启。活动以“建证匠心·铸魂攻坚”为主题,中建二局8家子单位的300多名职工,以技能展演、文艺演出等形式进行比拼。

按照北京市建筑工会部署,中建二局将通过在全国各项目举办数场技能展演活动,选拔优秀技能人才,于10月参加北京市建筑工会举办的技能展演活动。首场活动以建证·匠心和建证·安康两个篇章,多种形式进行,表演者包括钢筋工、砌筑工、焊工、机电工、安全员等。

匠心篇在《“华龙一号”国之重器》节目中开始。参建了国家重大项目建设的一线工人分别向大家展示了《铁隧道盾构法施工关键技术》《钢支架薄壳假山施工技术》《3D打印工艺》等一系列各具特色的技艺。在安康篇中,工人自编、自导、自演,通过《落实责任,守护安全》《秘密侦查员》等演讲、小品节目,用幽默的语言将平日忙碌的建设场景,在舞台上生动地展示出来。

活动现场举行了农民工安全督查队成立暨授旗仪式,评选出“行为安全之星”,工会还为一线职工准备了书籍和清凉慰问品。

(上接第1版)

“感谢工会为首都职工搭建这个汇聚爱心的平台。”北京市温暖基金会“温暖武汉”公募项目刚一公布,北京地铁运营公司工会干部杨志博就通过微信捐款3000元;北京某艺术学院的一名教师捐来10万元,一再叮嘱工作人员,不要透露她的姓名……

“众志成城,温暖武汉”“尽微薄之力,助抗击疫情取得胜利”“中国人民一定能,中国一定行”……许多人在捐款的同时,还附上令人感动和振奋的留言。

“项目开始第一周,善款就以平均每小时10多万元的速度汇聚。”参与项目工作的北京市总工会干部郭建强说。

截至目前,该项目共收到捐赠款物4197万余元,累计拨付抗疫一线款物4188.57万余元。其中,用于湖北省和武汉市善款1299.75万元;用于北京援助湖北医疗队队员614.4万元;用于北京市定点医院、发热门诊、防控一线医务和保障人员928.84万元;拨付防控一线医务人员及保障城市运行的保障人员定向捐赠物资1345.58万元。

## 以实际行动诠释劳模精神

“工会是劳模的‘家’,工会号召,我们积极响应!”全国五一劳动奖章获得者、北京市女企业家协会会长、北京丰顺工贸集团董事长安钟岩说。新冠肺炎疫情暴发后,北京市各级工会号召广大劳模发挥榜样引领作用,得到积极响应。

疫情暴发初期口罩紧张,安钟岩往返700多公里、历时8个小时,为北京市定点发热门诊医院和急需口罩的社区防疫工作人员拉回8000个一次性医用口罩。累计购置价值50万余元的物资,分送至医疗物资短缺部门。作为北京市女企业家协会会长,她还发出倡议书,组织带领124名女企业家捐款捐物超过1200万元。

面对医疗防疫物资紧张,全国五一劳动奖章获得者、依文集团董事长夏华马上向相关部门递

交了生产医用防护用品资质的申请,仅用10个昼夜就改造了6条生产线,并建立了无菌净化车间进行防护服生产。此外,她还向企业所在地捐赠了总价值20万元的医疗防护物资,联系口罩采购渠道,购买N95口罩和医用手套驰援武汉。

北京市劳模、北方出租车公司党员车队队长王建生,带头到客流量大的北京南站参与“保点运营”,每天坚持到最后一班列车旅客到达。把车厢当作抗疫一线,在运营出租车内设立“乘客日志”……在工会组织号召下,北京市劳模们积极发挥自身的引领带动作用,以实际行动诠释着劳模精神。

## 防控疫情的“蓝马甲”

企业复工复产中的疫情防控、社区出入口值守、核酸检测点秩序维护、高考期间“暖心伴考”……在北京疫情防控中,处处都有“蓝马甲”的身影,他们就是首都职工志愿者。据北京市总工会首都职工志愿服务运行中心主任凌昊介绍,今年以来,在北京市总工会指导下,全市先后有20多万名职工志愿者参与疫情防控工作。

李智勇是北京市通州区职工服务中心主任,也是一名职工志愿者。2月2日,他在通州职工志愿者微信群里发出一封参与抗击新冠肺炎疫情的倡议书,被职工广泛扩散。不到两天时间,通州区累计参与疫情防控的职工志愿者达到了1.2万余人次。“去年,我们在全区范围内创建了298个职工志愿服务岗,这次参与疫情防控志愿服务,我们的职工志愿服务岗增加到了395个。”李智勇说。

通州区职工志愿者张祎参与服务的通州区永顺镇艺苑东里小区,都是老式6层居民楼,没有电梯,入户通知时,需要爬上爬下,衣服每天像水洗过……基层社区工作人员对前来慰问的通州区总工会领导说:“多亏有这些职工志愿者,要不然,我们人手真不够啊!”

北汽集团有一支3000多人的职工志愿者服务队伍,企业复工复产后,他们工作之余,把为工作区域进行消毒、为入厂人员进行体温监测、为食堂就餐控制人流维持秩序、组织单位职工互助拼车上下班、为隔离观察的职工送饭菜、为职工义务理发等这些工作全包揽了,实现了企业疫情防控工作中职工自助服务。

今年高考期间,首都职工志愿者连续第6年开展“暖心伴考”志愿服务活动,首都职工志愿服务运行中心号召全市16家区级总工会和8大产业工会的50余支职工志愿服务队伍,通过多种形式,提供志愿服务。如今,“暖心伴考”志愿服务活动已成为北京工会服务品牌项目。

## 干部下沉当起“五大员”

北京市昌平区阳坊镇总工会副主席王君华从大年初三以来,就一直坚守在蹲点的前白虎涧村,指导村里的疫情防控工作……疫情以来,北京市工会系统3000多名党员干部和专职社工下沉一线参与防控工作,成了社区(村)参与疫情防控工作宣传员、记录员、疏导员、排查员、消杀员这些必不可少的“五大员”。

疫情防控期间,北京市总工会机关每批抽调10名党员干部组成工作组,下沉到对口的通州区台湖镇胡家堡村、口子村,每批工作时间一个月,如今已经是第五批。

“参与基层疫情防控,更加密切工会和基层的关系,也进一步宣传了工会。”王君华说,疫情期间,他把工会疫情期间的一些特殊政策、特殊服务项目介绍给基层,很受欢迎。目前,已经有相关企业要求建立工会组织。

## 工会干部下沉日记

# 战“疫”没有旁观者 防控没有局外人

市总工会权益工作部 余璐

作为市总工会第三批下沉防疫干部,我在入伏的第四天参与了通州区台湖镇口子村疫情防控工作。

7月20日清早,气温高达37℃,潮湿闷热,口子村疫情防控工作组在市总工会经审办副主任官庆伟的带领下按时到达村委会,与前期工作组进行了交接。口子村共有17个出入口,本地人员1500余人,外来流动人口达到2500余人,典型的外来人口倒挂村,村里小超市、小饭馆、理发店等便民服务点多,快递、外卖、送货等人员车辆出入频繁,外防输入的风险高、压力大、管控难。

作为一名转业军人,我始终保持高度的责任感和敏感性,认为疫情防控工作“宁可十防九空,不可一日松懈”,结合村内疫情防控形势,紧绷“外防输入、内

防反弹”这根弦,在卡口与村内值守人员一起严格执行测温、登记、查证、指导村民使用手机扫码、验码等防控工作,协助村委进行环境卫生整治,开展爱国卫生运动,共同打造健康社区。

常言道:“认真只能做对,用心才能做好”,正所谓“心之所向,身之所往,行之所至”。我克服气温高、潮湿闷热天气的影响,坚守卡口、测温登记、巡逻排查、消除隐患,耐心为村民讲解疫情特点及最新政策文件,与村民谈心、听取意见,引导村民科学防控。

战“疫”没有旁观者,防控没有局外人。降低感染率,切断传播链,靠的是每个人对病毒高度的警惕意识,时刻绷紧疫情防控这根弦。相信只要我们坚定信心、全力以赴,一定能打赢这场疫情防控阻击战。